
Otvaranje osamstote obljetnice 
Pjesme stvorenja

Svetište sv. Damjana u Asizu, 11. siječnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Osamostota obljetnica Pjesme stvorenja – Pjesma brata 
Sunca  službeno će biti otvorena 11. siječnja 2025. u sveti-
štu Svetog Damjana u Asizu. Bit će nazočni generalni mi-
nistri Prvoga reda i oni Trećega samostanskog i svjetov-
nog reda, zajedno s predsjednicom Konferencije sestara 
franjevki.

Slavljenje Pjesme brata Sunca 1225-2025
Franjo Asiški je skoro već potpuno slijep kada piše Pje-
smu brata Sunca. Ipak, pogledom vjere punim zahvalnosti, 
promatra ljepotu stvorenja i uspijeva primijetiti nazoč-
nost Stvoritelja koji im daje značenje. Sva stvorenja, ogle-
dalo božanske savršenosti, braća su i sestre jer su djelo i 
dar istog Tvorca. Sve zajedno predstavljaju zbor stvorenja 
koji promatra, hvali i zahvaljuje Bogu stvoritelju, „onaj ve-
liki Milostinjar“ koji dijeli velikodušno i dobrostivo (Drugi 
životopis Tome Čelanskog, 77, FI 734). 

Pjesma brata Sunca je izraz i završna ispovi-
jed Siromaškovog života, koja sažima sav nje-
gov put suobličavanja Kristu, ljubljenom Sinu. 
Njegova vjera u Božje očinstvo postaje pjesma 
hvale koja proglašava bratstvo i ljepotu svih 
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Do 23. studenog u generalnoj kuriji Generalni 
definitorij susrest će se s predsjednicima konfe-
rencija provincijalnih ministara.

 ξ Dana 23. studenog fra Massimo Fusarelli, gene-
ralni ministar, boravit će u Bellegri (Italija) na 25. 
obljetnici proglašenja svetim Tome iz Coria.

 ξ Od 24. do 28. studenoga Generalni definitorij sa-
stat će se s Bolivarskom konferencijom u Boliviji. 
Nakon toga, do 6. prosinca, fra Massimo i general-

ni definitor područja, fra César Külkamp, posjetit 
će misionarsku provinciju Sv. Antuna.

 ξ Od 25. do 28. studenog fra Fabio César Go-
mes, generalni delegat za Monialibus, boravit će 
u Cuenci (Španjolska), na skupštini  Španjolskih 
federacija sestara koncepcionista; zatim će do 4. 
prosinca boraviti u Lisabonu, Portu i Madeiri kako 
bi sudjelovao na susretu s Portugalskom federa-
cijom i posjetio neke samostane sestara klarisa iz 
Portugala.

stvorenja. „Franjo je među lijepim stvarima motrio 
Najljepšega i po stopama utisnutim u stvorenja po-
svuda je slijedio Ljubljenoga. Od svega je sebi pra-
vio ljestve po kojima se uspinjao da zagrli onoga 
koji je sav poželjan“ (Veći životopis Bonaven - ture 
Banjoređijskog 9,1 FI 961). 

Slaviti kao Franjevačka obitelj
Slaviti kao Franjevačka obitelj obljetnicu Pjesme 
brata Sunca vodi nas radikalnoj promjeni našega 
odnosa sa stvorenim, tako da posjedovanje zami-
jenimo brigom za našu zajedničku kuću. Svatko od 
nas, zaista, mora iskreno odgovoriti na ova pitanja: 
kako želim živjeti odnos s drugim stvorenjima? 
Kao gospodar koji si prisvaja pravo da s njima čini 

što želi? Kao potrošač koji u njima vidi priliku da 
za ostvarivanje nekog profita? Ili kao brat koji staje 
pred stvorenim, divi se njegovoj ljepoti i brine za 
život? Nalazimo se pred antropološkim i ekološ-
kim izazovima koji određuju našu budućnost, jer 
je ona povezana s budućnošću naše Majke i Sestre 
Zemlje. Pozvani smo ponuditi suvremenom druš-
tvu „jezik bratstva i ljepote u našem odnosu sa svi-
jetom“ (Laudato si’ 11). 

 Aktualna ekološka kriza nam otkriva da „ se ljudski 
okoliš i prirodni okoliš uništavaju zajedno“(Lauda-
to si’ 48). Ova svijest nam omogućuje da razumije-
mo da se, isto tako, ljudski okoliš i prirodni okoliš 
čuvaju i uljepšavaju zajedno. Brinuti se o zajednič-
koj kući bez brige o unutarnjoj kući, našem srcu, 
nije ispravan put: potrebno je obraćenje, ekološko 
i cjelovito u isto vrijeme, jer, „ekološka kriza je po-
ziv na duboko unutarnje obraćenje“ (Laudato si’ 
217). 

Posljednja strofa Pjesme brata Sunca, podsjeća 
nas, zaista, da samo oni koji imaju slobodno srce, 
sposobno oprostom zaustaviti logiku mržnje i 
osvete, mogu postati oruđa pomirenja i sloge, pro-
roštvo bratstva, kao Franjo, koji je živio „u čude-
snom skladu s Bogom, s drugima, s prirodom i sa 
samim sobom“ (Laudato si’ 10).
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Uprava Reda

Pismo Generalnog ministra
Uz VIII. Svjetski dan siromaha i V. obljetnicu rođenja  

svetoga Benedikta Mora
WWW.OFM.ORG

Draga braćo i sestre,
Gospodin vam dao mir!

Petstota obljetnica rođenja svetog Benedikta Mora (oko 1524.-2024.) zaslužuje jed-
nu riječ i spomen. “Osvijetljen” je plamenom razornog požara prošlog 29. srpnja 
2023. koji je ozbiljno oštetio njegovo neraspadnuto  tijelo. Znak Benediktove sve-
tosti leži u potpunosti i njegovoj strasti za životom po novosti Evanđelja a u duhu 
svetoga Franje. Osamstota obljetnica stigmi svetog Franje podsjeća nas kako je 
Evanđelje križa srž našeg poziva.

Put evanđelja, ponizni Kristov put, sa i među siromasima: nastojim s vama potražiti nadah-
nuće za ove tri glavne karakteristike u životu i svjedočanstvu svetog Benedikta Mora, upravo na VIII. 
Svjetski dan siromaha, posvećen vapaju i molitvama siromaha.

Evanđelje oslobađa od okova

U svom crnom tijelu kao sin potomaka etiopskih robova Benedikt nam govori prvu riječ Evanđelja. Rob 
i sin robova, iako rođen slobodan dopuštenjem gospodara. Ta stigma mu nikada ne bi dopustila da, pre-
ma kanonskom pravu i kulturi toga vremena, bude svetac. Pa čak ni pripadati redovničkom Redu. Upra-
vo nas on podsjeća da “nema više Židova ni Grka; nema više roba ni slobodnog; nema više muškog ni 
ženskog, jer svi ste vi jedno u Kristu Isusu” (Gal 3,28).

Pročitajte cijeli tekst pisma: 
Italiano - English - Español - Deutsch - Français - Hrvatski - Polski - Português
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Posjet Generalnog ministra  Zavodu sv. Antuna
Povodom početka akademske godine

WWW.OFM.ORG

Generalni ministar fra Massimo Fusarelli posjetio 
je 7. studenoga  Međunarodni  Zavod svetog Ante 
u povodu početka akademske 2024/2025. godine. 
Ove godine bratstvu se pridružilo 20 novih frata-
ra, ukupno 93 svečano zavjetovana brata studen-
ta iz 33 nacionalnosti, koji dolaze iz 49 entiteta  
Reda te studiraju na 13 različitih sveučilišta. Među 
specijalizacijama koje pohađaju, između ostalog  
su duhovna teologija, kanonsko pravo, Sveto pi-
smo, filozofija, dogmatska teologija, psihologija.

Za animaciju i pratnju studenata brinu se rektor 
fra Angel Montoya i gvardijan bratstva fra Miljen-
ko Šteko. Ovaj Institut  pomaže u profesionalnoj  
pripremi  braće, kako bi mogli bolje služiti u od-
goju  ili u raznim misijama i apostolatima koje Red 
ima u svijetu.

Susret je započeo molitvom Večernje, nakon 
koje su uslijedile rektorove riječi dobrodošlice. 
Potom  je fra Massimo predstavio fra Hieronimu-
sa Dei Rupu kao svog delegata koji će pratiti ovo 
bratstvo. Fra Hieronim je potaknuo studente da 
daju sve od sebe u svom učenju, ne zanemaruju-
ći bratski život i molitvu na koju su pozvana sva 
manja braća.

U svom je govoru generalni ministar dao kratak 
povijesni sažetak osnutka  Zavoda sv. Ante, pod-
sjetivši da ga je u 19. stoljeću osnovao fra Bernar-
dino del Vagol, tadašnji generalni ministar, koji 
je od samog početka strukturirao Institut  kao 
mjesto izobrazbe i specijalizacije braće, ali i kao 
mjesto susreta i sjedinjavanja za braću iz različi-
tih provincija. Fra Massimo je dodao da Kolegij i 
danas vrši ovu funkciju stvaranja veza bratstava i 
suradnje između braće različitih provincija.

Iza ovog  uvoda slijedio je dijalog između stude-
nata i generalnog ministra kroz grupnu dinamiku, 
u kojoj su studenti mogli podijeliti svoja očekiva-
nja i promišljati o bogatstvu i izazovima življenja 
u ovom bratstvu. 

Interkulturalnost, bratski odnosi, međuprovin-
cijalnost, odgovornost, animiranje malih brat-
stava neke su od tema koje su istaknuli studenti. 
Na kraju je fra Massimo potaknuo studente da 
vode brigu o bratskom životu i da uče ne samo 
napamet, već da u sebi probude kritički osjećaj 
za stvarnost.

Akademski sat za Spomen 
blaženog Ivana Duns Škota

Auditorium Antonianum, 11. studenog 2024
WWW.OFM.ORG

Tradicionalni akademski čin u čast blaženog Iva-
na Duns Škota održan je u ponedjeljak 11. stude-
noga u dvorani Antonianum u Rimu, u organizaciji 
Papinskog sveučilišta Antonianum u suradnji sa 
Škotskom komisijom i Talijanskim centrom ško-
tizma (CIS).

Susret je moderirao fra Witold Salamon. Nakon 
pozdravnih riječi rektora Magnificusa PUA, fra 
Agustína Hernándeza Vidalesa, govorio je dr. sc. 
Andrea Nannini s Instituta za povijest teologije, s 
izvješćem pod naslovom „Sloboda i kontingencija: 
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metafizička razmišljanja počevši od Lectura i Or-
dinatio, I, d. 39”, u kojem se spominje tema slobo-
de i slučajnosti. 

Postoje dvije različite razine kontingencije: dija-
kronija i sinkronija. Prvi je aristotelovski koncept 
prema kojem se volja može usmjeriti prema su-
protnim objektima u uzastopnim trenucima, uza-
stopno. Sinkronijska kontingencija Duns Škota, 
međutim, proizlazi iz slobode volje i znači da volja 
koja želi “x” u trenutku “t” možda neće htjeti “x” 
u istom trenutku “t”. Prema Škotu, samo je volja 
princip kontingencije u sinkronijskom smislu, jer 
je samo volja potentia ad opposita simul. Slobodna 
volja kod Duns Škota  znači kontingentno djelova-
nje koje proizlazi iz jedinstva moći i logičke moći.

Dalje, prof. Luca Parisoli, Znanstveni direktor 
CIS-a, govorio je o temi “ Considerazioni minime 
sullo scotismo”.

Ovaj događaj je zatvorio fra Massimo Fusarelli, ge-
neralni ministar OFM i veliki kancelar PUA, koji je 
u svom govoru „Nada, teška krepost za prolazak 
kroz dramatično vrijeme“, analizirao važnost teo-
loške kreposti koja je tema nadolazećeg Jubileja, 
koja nas poziva da budemo hodočasnici nade. 

Fra Massimo je podsjetio kako Duns Škot  govo-
ri o nadi u svojim komentarima na Sentenze (Le-
ctura i Ordinatio). To „nije samo teološka krepost, 
nego dio duhovnog dinamizma koji sjedinjuje ljud-
sko biće s Božjom ljubavlju kroz želju, i  to prije 
nego na spoznajnoj razini. Time ga stavlja u stanje 
povjerenja i očekivanja prema božanskoj milo-
sti, usmjereno prema cilju konačnog blaženstva“, 
dodajući zatim da se čini da je nada, za Suptilnog 
doktora, ona vrlina koja „povezuje zajedno teo-
loške kreposti, smještene u moći duše vjernika. 
Zahvaljujući njoj, zapravo, kršćanin ostaje hodo-
časnik: uvijek na putu i u potrazi, čak i kad se nađe 
u nesigurnosti i upravo zbog toga prosjak nade.“

Ali zašto to zvati “napornom” vrlinom? Ponavljaju-
ći misli Duns Škota, generalni je ministar istaknuo 
kako se nada za nas kršćane odnosi na Božju lju-
bav, na iščekivanje uskrsnuća mrtvih, na krajnji 
cilj koji nas vodi u hodu života. 

Tako danas, u sekulariziranom svijetu, postaje do-
ista teško brinuti se za mir, pravdu i razoružanje;  
za dijalog među ljudima;  za zajednički  dom;  za 
demokraciju kao sudjelovanje i strast  za odnose, 
poštujući razlike i nikad se ne iscrpljujući u traže-
nju onoga što spaja. 

„Hitnost ovih ‘teških’ stvarnosti daje nam mjeru 
hitnosti nade. To nije pasivna utjeha, već aktivna 
odgovornost da se u sadašnjim uvjetima ostavi 
prostor za snagu evanđelja, aktivno iščekujući is-
punjenje Božjih obećanja“, rekao je fra Massimo.

Na kraju je Veliki kancelar istaknuo važnost pro-
učavanja i istraživanja u njegovanju razloga za 
nadu, od najčvršćih korijena, do učvršćivanja pu-
tova i novih praksi nade.

Pročitajte cijeli tekst govora generalnog ministra 
(Italiano)

Svečani zavjeti

17. rujna, provincija Sveti  Jakov iz Kampostele  
(Španjolska)

Fra Leonardo Rafael Rosas Salazar, fra Omar Alexan-
dre Pérez Gómez 

5. listopada, provincija  Sveti  Franjo (Kenija)
Fra Gerald Niwagaba, fra Deogratias Niwagira

1.studenoga, provincija Presveto Ime  Isusovo  
(Brazil)

Fra Carlos Antônio Pereira, fra Marcelo da Silva 
Gonçalves, fra Murilo de Souza Guimarães, fra Evilá-
sio Souza da Silva, fra João Victor Tessarollo Mota

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA
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Pohod generalnog ministra Provinciji sv. Križa
Bosna Argentina, 24. – 31. listopada 2024.

WWW.OFM.ORG

Od 24. do 31. listopada fra Massimo Fusarelli, ge-
neralni ministar OFM, posjetio je provinciju Sve-
tog Križa u Bosni i Hercegovini. Prvog dana posje-
tio je samostan Visoko, gdje se susreo i s fratrima 
samostana u Kraljevoj Sutjesci. Nakon gvardija-
nova pozdrava slavljena je sveta misa u kojoj je 
propovijed održao fra Massimo. Tijekom bratskog 
susreta razgovaralo se o važnim temama franje-
vačkog života. Potom je uslijedio posjet samosta-
nu, a u poslijepodnevnim satima imao je  indivi-
dualne razgovore s fratrima. Na putu za Sarajevo 
generalni ministar posjetio je župu Banbrdo.

26. listopada susreo se sa braćom iz Sarajeva  na 
Franjevačkoj teologiji. Nakon susreta i pozdrava 
gvardijan je predvodio sveto misno slavlje. Nakon 
toga, tijekom susreta s braćom u formaciji, ge-
neralni ministar im je objasnio situaciju u Redu i 
svoje vizije za budućnost a nakon čega su uslije-
dili pojedinačni razgovori. Navečer je u Sarajevu 
u crkvi sv. Ante održan međureligijski susret Duh 
Asiza na kojem je generalni ministar održao govor 
sudionicima.

Fra Massimo je u nedjelju 27. listopada posjetio 
samostan u Kraljevoj Sutjesci, gdje je proslavljena 
600. obljetnica rođenja Bosanske kraljice Katari-
ne Kotromanić. Svetu misu predvodio je provinci-
jal Bosne Srebrene uz koncelebraciju generalnog 
ministra i provincijala Južnoslavenske konferen-
cije (SLAS). U propovijedi  generalni ministar je 
izrazio radost što može upravo ovdje propovije-
dati, budući da  u Rimu fratri čuvaju Kraljičin grob. 
U poslijepodnevnim satima generalni ministar 
susreo se najprije s provincijalnim ministrima, a 
zatim s provincijskim definitorijem.

28. listopada uslijedio je posjet samostanu Tolisa, 
gdje su se okupila i braća iz samostana  Tuzle, Du-
brava, Plehana, Beograda i Zagreba. Nakon gvar-
dijanova pozdrava, generalni ministar upoznao je 
povijest samostana i crkve, kao i samu tradiciju 
kraja uz posjet bogatom samostanskom muzeju. 
Tijekom susreta podijelio je s braćom svoja isku-
stva sa subraćom iz cijelog svijeta, ilustrirajući 
sličnosti i razlike s provincijom Bosne Srebrene. 
Potaknuo je braću da ponovno otkriju vrijednosti 
zajedničkog života i promiču život u jednostavno-
sti. Uslijedilo je slavlje svete mise tijekom koje je 
propovijed održao fra Massimo. Poslijepodne je 
postojala mogućnost individualnih razgovora.

29. listopada na red je došao samostan Duha Sve-
toga u Fojnici, gdje su se okupila braća samostana 
Fojnice, Kreševa i Sutjeske. Nakon gvardijanova 
pozdrava, generalni ministar zahvalio je braći za 
njihovo svjedočanstvo franjevačke karizme kroz 
stoljeća i njihovu blizinu s ljudima; nakon svete 
mise stavio se na raspolaganje za osobne susre-
te. Istoga dana posjetio je samostan Siromašnih 
sestara Klarisa u Brestovskom, gdje je za vrije-
me svete mise bilo oblačenje dviju postulantica. 
Euharistijsko slavlje predvodio je provincijal fra 
Zdravko Dadić, a propovijed je održao generalni 
ministar.

Fra Massimo se 30. listopada susreo s fratrima 
samostana Guča Gora i Jajce u Gučoj Gori. Na-
kon pozdrava gvardijana i predstavljanja braće, 
uslijedio je govor generalnog ministra, obogaćen 
bratskim dijalogom. Tijekom svete mise fra Mas-
simo je održao i propovijed. Istoga dana, u prat-
nji provincijalnog ministra, posjetio je franjevački 
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samostan u Rami-Šćitu, gdje se nakratko susreo s 
gvardijanom i braćom. Posljednjeg dana bratskog 
pohoda, 31. listopada, generalni ministar posjetio 
je braću franjevačkog samostana Gorica – Liv-

no. Na susretu su sudjelovali i fratri iz samostana 
Rame, Petrićevca i susjedne Dalmacije. 

Nakon gvardijanova pozdrava, fra Massimo Fusa-
relli govorio je o stanju u Redu, dajući braći mo-
gućnost postavljanja pitanja. Svetu misu predvo-
dio je mons. Marko Semren OFM, biskup u miru, 
dok je homiliju održao generalni ministar. Cijelo 
poslijepodne bilo je posvećeno individualnim raz-
govorima s braćom dok se navečer fra Massimo 
susreo i s novacima naše provincije.

Susretom u samostanu Gorica generalni je mini-
star završio svoj bratski posjet Provinciji svetoga 
Križa – Bosni Srebrenoj.

Iz Tajništva provincije

Sućut i solidarnost s bratstvom Santo Spirito 
u Španjolskoj

Fratre napao jedan muškarc
WWW.OFM.ORG

Red izražava duboku sućut i bratsku blizinu zajed-
nici braće Santo Spirito del Monte u Giletu (Valen-
cia, Španjolska), koje je prošlog 9. studenog napao 
muškarac koji je ušao u samostan i udario braću 
tupim predmetom.

Ozlijeđena su četiri brata, od 
kojih je jedan, odmah u vrlo 
teškom stanju, samo  dva 
dana poslije preselio u Očev 
dom. I Civilna garda i lokalna 
policija Gileta rade na istrazi 
i traženju napadača kako bi 
se razjasnile činjenice i za-
jamčila sigurnost zajednice.

Provincija Bezgrešnog začeća, prema riječima 
provincijalnog ministra fra Joaquína Zurera Ribóa, 
ponovno naglašava svoju predanost pastoralnom 
i socijalnom radu koji su franjevci tijekom godina 

obavljali u samostanu Santo 
Spirito, vjerujući da će kroz 
molitvu i mir,  prebroditi ove 
teške trenutke.

Generalni ministar, fra Ma-
ssimo Fusarelli, pridružuje 
se molitvi za žrtve napada, 
pozivajući svu braću Reda 
da učine isto.

Preminula Braća

 † 11. studenoga: fra Juan Antonio Lloren-
te Espín, provincija  Bezgrešnog  Začeća 
(Španjolska)
 † 10. studenoga: fra John Bernard Maganzini, 

provincija  Naša Gospa od Guadalupe (SAD)
 † 9. studenoga: fra Leonard Cornelius i fra 

Marcel Groth, provincija Naša Gospa od Gua-
dalupe (SAD)
 † 4. studenoga: fra Pavao Juniet, provincija 

Naša Gospa od Guadalupe (SAD)
 † 29. listopada: fra Guillermo Grajera Pinilla, 

provincija  Bezgrešno Začeća (Španjolska)
 † 23. listopada: fra Antonio Abanto Latorre, 

provincija  XII apostola (Peru)
 † 17. listopada: fra Alfred Tabone, provincija  

Svetog  Pavla apostola (Malta)
 † 25. rujna: fra Vittorino Serrao, provincija  

Svetih  VII mučenika  iz Kalabrije (Italija)
 † 17. rujna: fra Ivan Ćurić, provincija  Svetog  

Križa (Bosna i Hercegovina)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva
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CAPITULA
OFM Kapituli

Kapitul Provincije Bezgrešnog Začeća 
u Brazilu

Izabran novi  Provincijski definitorij
WWW.OFM.ORG

Od 4. do 12. studenoga više od 100 braće iz pet drža-
va (Espírito Santo, Rio de Janeiro, São Paulo, Paraná 
i Santa Catarina) u kojima je prisutna Franjevačka 
provincija Bezgrješnog Začeća iz Brazila okupilo se 
u sjemeništu Santo Antônio, u Agudos (SP)  na  In-
termedijalnom  provincijskom kapitulu 2024.

Usmjereni na temu „Preispitati, ažurirati i objaviti” 
i na moto „Obilježeni ljubavlju, hodočasnici nade”, 
kapitularci su razmišljaju o tri ključne teme a to su 
izobrazba, evangelizacija te ekonomija i uprava.

Ovaj međukapitul koji se slavi na polovici man-
data sadašnjeg provincijalnog ministra, fra Paula 
Roberta Pereire, ima za cilj revidirati rad obavljen 
u prve tri godine, provodeći politike i mandate 
odobrene u prošlom izbornom kapitulu. To je ta-
kođer vrijeme za reviziju evangelizacijskog plana 
Provincije i razmišljanje o tome kako su bratstva 
i pojedine institucije stvarno ostvarili postavljene 
prioritete.

Prvog dana rada, fra Claudino Gilz, koordinator 
organizacijskog odbora, izjavio je da je Kapitul 
“trenutak za slušanje Gospodina, ali i za slušanje 
naše braće i sestara s njihovim pričama”.

Generalni ministar fra Massimo Fusarelli napisao 
je pismo kapitularnoj braći. Tekst je nosio ozna-
ku brata s dubokim osjećajem brige i blizine, isti-
čući elemente koji su se uočili iz prve ruke nakon 
njegova prošlogodišnjeg posjeta provinciji. Gene-
ralni ministar potaknuo je rad na provinciji koja 
može sazrijeti u navici zdrave izmjene uloga, s 
obzirom na kreativnu obnovu novih perspektiva i 
mentaliteta; također zreli u bratskom povjerenju 
u kojem dijeljenje darova i prihoda jača predanost 
siromaštvu i bratstvu; nadvladati svaki duh natje-
canja i podjela koji proizlaze iz individualizma i 
traženja sigurnosti, kako bi braća mogla razabrati 
nove putove u vjernosti onima koje su prigrlili i za-
jedno koračati.

Rad braće kapitularaca  izmjenjuje se između 
slavlja i pobožnih trenutaka i rasprava o delikat-
nim pitanjima koja se tiču upravljanja imovinom, 
skrbi za stariju braću, koja je danas većina u pro-
vinciji, kao i o zvanjima, trajnoj formaciji i služenju  
pravdi, miru i cjelovitosti stvorenog (PMOS), kao i 
evangelizaciji s mladima.

U nedjelju 10. studenoga kapitularna braća iza-
brala su šest definitora koji će tvoriti novu Upravu 
provincije za sljedeće tri godine (2025.-2027.): to 
su braća Robson Luiz Scudela, Daniel Dellandrea, 
Diego Atalino de Melo, Volney José Berkenbrock, 
Gilberto da Silva i Gilson Krammer.

Franjevačka provincija Bezgrešnog začeća pri-
sutna je u Brazilu i Angoli. Na provincijskoj razi-
ni, poticanje i koordinaciju života i poslanja braće 
provodi provincijalni ministar fra Paulo Roberto 
Pereira, zajedno s provincijskim vikarom fra Gu-
stavom Wayandom i provincijalnim definitorima.

Uredili fra Elias Hebo Luís, fra Rodrigo da Silva 
Santos i Adriana Rabelo
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Kapituli na rogožinama

Kapitul na rogožina Provincije svetog 
Mihaela Arkanđela u Indoneziji

Živjeti franjevačku karizmu, zajedništvo i poslanje  
u svijetu koji se mijenja

WWW.OFM.ORG

Kapitul na rogožina u Provinciji svetog Mihaela Ar-
kanđela, Indonezija, održan je od 4. do 9. studenoga 
2024. u  Vitra Ballroom-Kramat, središnja Jakarta. Na 
ovom kapitulu sudjelovali su gvardijani, definitori, 
predsjednik i vijeće Zaklade “Sv. Ante Lisabonskog” 
Istočnog Timora, provincijska vijeća i komisije, rav-
natelj PMOS-a Indonezije i predstavnici odgojitelja. 
Rasprave su vođene na razini gvardijanata s govor-
nicima pozvanim iz Franjevačkog svjetovnog reda, 
Trećeg samostanskog reda i katolika laika. Sudioni-
ci su rezultate svojih gvardijanata  donijeli sa sobom 
na Provincijski  kapitul na rogožinama.

Kapitul je otvorio provincijalni ministar fra Mi-
khael Peruhe OFM. U svom govoru  fra Mike je 
pročitao pismo generalnog ministra fra Massima 
Fusarellija u vezi s njegovom posjetom Indonezi-
ji i Istočnom Timoru u kolovozu 2024. godine. Fra 
Mike je naglasio da bi nekoliko poruka generalnog 
ministra također moglo nadahnuti braću na ovom 
kapitulu. Također je rekao da je ovaj kapitul po-
vlaštena prilika za braću da razaznaju oblik svog 
života kao manje braće koji djeluju u Indoneziji i 

Istočnom Timoru, a koji se temelji na temi „Živjeti 
franjevačku karizmu, zajedništvo i poslanje u svi-
jetu koji se mijenja“.

Nazočne su bile i s. Bernadeta Budi Juliati FMM, 
Angela Oktavia Suryani OFS i Francisia Saveria 
Ery Seda. Na temelju njihova doprinosa i zajednič-
kih promišljanja braće na razini gvardijanata, bra-
ća su se uključila u zajedničko promišljanje meto-
dom “world caffe”, u duhu sinodalnosti. Kroz ovu 
sinodalnu metodu i duh, braća su nastojala slušati 
jedna drugu, pružiti uzajamnu potporu, identifici-
rati snage, slabosti, prilike i izazove te predložiti 
konkretne akcije za svoje poslanje i služenje kao 
Manja braća. Formulacije proizašle iz ovih zajed-
ničkih razmišljanja i rasprava služe kao kritičke 
note i strateške smjernice za braću da nastave 
konkretnim i održivim djelovanjem, temeljenom 
na aktualnom kontekstu, njegovati i živjeti franje-
vačku karizmu, zajedništvo i poslanje,  kao odgo-
vor na izazove suvremenog svijeta koji se mijenja.

Fra Jimmy Hendrik Rance Tnomat, OFM

20.  studenog 
2024.

Fraternitas 345

9Kapituli na rogožinama

https://www.ofm.org/en/chapter-of-mats-of-the-province-of-st-michael-the-archangel-indonesia.html


Animacija Reda

Susret Novih oblika prisutnosti, 
života i evangelizacije

Generalna kurija, 3 – 7. studenog
WWW.OFM.ORG

Što je uistinu novo u Novim oblicima kakve pozna-
jemo u našem Redu?

Uz doprinos našeg generalnog ministra, fra Ma-
ssima Fusarellija, i fra Mirana Speliča iz provin-
cije Svetog Križa u Sloveniji, pojavio se određeni 
“zdravi nemir” za odgovor na ovo pitanje kada su 
se devetnaestorica braće iz Slovenije, Češke, Polj-
ske , Italije, Francuske, Austrije, Njemačke, Špa-
njolske, Irske, Nizozemske i Mađarske okupili  po 
treći put u generalnoj kuriji od 3. do 7. studenog 
kako bi razmijenili iskustva i razlučili kako zajed-
no ići naprijed u življenju Novih oblika prisutnosti, 
života i evangelizacije.

Prošle godine tema “Fraternitas” korištena je kao 
vodič za naše rasprave; ove smo godine odabrali 
temu “Minoritas” i fra Miran je izabran da nas vodi 
kroz ovu temu u poslijepodnevnim satima prvog 
dana. Istaknuo je da je sveti Franjo odabrao “Mino-
ritas”, što je zapravo snizio status njegove visoke 
loze, i dopustio da pokret koji je nadahnuo bude 
apsorbiran od strane hijerarhijske institucionalne 
crkve: to je bio dar Crkvi u to vrijeme. Fra Miran je 
predložio da gledamo iznutra na opomene, a izva-
na na znakove vremena kako bismo vidjeli kako 
biti manji u današnjoj Crkvi kroz naše nove oblike 
prisutnosti, života i evangelizacije.

Pozvao nas je da budemo konkretni, gledajući svoj 
odnos prema „stvarima“, ili kako biti maleni u po-
dručjima u kojima se nalazimo kao što su mediji 

(jesmo li influenceri? Ako jesmo, kakvi?) ili maleni 
u ekonomiji, obrazovanju, znanosti, umjetnosti… u 
Crkvi.

Ove su točke također bile navedene sljedećeg 
dana u govoru fra Massima. Priznajući da Novi 
oblici često podrazumijevaju različite stvari za ra-
zličita bratstva, te prihvaćajući činjenicu da  pred-
stavljamo višestruka bratstva, pozvao nas je da se 
odupremo iskušenju da se ne pomaknemo, nego 
radije pogledamo znakove vremena i zatim zajed-
no razlučimo kako bismo mogli utjeloviti naš poziv 
da živimo nove načine u širenju Evanđelja u Crkvi 
i današnjem svijetu! Citirajući našeg pokojnog i lju-
bljenog generalnog ministra, fra Giacoma Binija, 
koji je rekao da je naše vrijeme “vrijeme znakova”, 
fra Massimo nas je pozvao da vidimo kako novi 
oblici franjevačke prisutnosti, života i evangeliza-
cije mogu biti znakovi za naše vrijeme. : za naš Red, 
za Crkvu i za šire društvo.

Naravno, to je izazvalo brojne reakcije i rasprave 
okupljene braće. Pogledajmo ponovno jednostav-
nost: donositi konkretne i jedinstvene odluke o pi-
tanjima kao što su korištenje osoblja ili naš odnos 
prema novcu? Pogledajmo ozbiljno zgrade u koji-
ma živimo: postoji li određena vrsta zgrade koja je 
prikladnija za nove oblike života? Uzmimo za pri-
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mjer oblik Torre Angela, male zajednice koja živi 
vrlo jednostavno u iznajmljenom smještaju u siro-
mašnom dijelu Rima, gdje smo imali veličanstven i 
vrlo poučan posjet trećeg dana? Ili o El Palancaru, 
malom, samodostatnom alkantarskom samostanu 
u Španjolskoj koji se fokusira na pružanje prosto-
ra za molitvu? Ili Hertogenbosch, u Nizozemskoj, 
Pupping u Austriji, Nazarje u Sloveniji, veliki tradi-
cionalni samostani, gdje je sve manji broj braće  a 

koji je odlučio živjeti zajedno s laicima i redovnica-
ma također posvećenim jednostavnom franjevač-
kom stilu života, te tako čini Novi oblik prisutnosti 
i evangelizacije.  Ili mnoga druga gore spomenuta 
jednako raznolika bratstva?

U konačnici, bilo je teško suziti zajednička oče-
kivanja i vizije. Odlučili smo da ćemo se nastaviti 
sastajati svake godine - iduće godine u Puppingu 
u Austriji - i nastojat ćemo biti sve više povezani 
jedni s drugima putem grupnih razgovora na druš-
tvenim medijima i također kroz bratske posjete ti-
jekom godine. 

Kao što je jedan fratar rekao tijekom završnog raz-
matranja, mi smo oblici života i možemo istinski 
razumjeti svaki od oblika života samo ako ih ži-
vimo zajedno, dijeleći svoja proživljena iskustva 
jedni s drugima. Odavde bismo se zapravo mogli 
približiti razlučivanju kakvi bi Novi oblici mogli biti 
u našem Redu, u odnosu na tradicionalne oblike 
života i kako ih želimo utjeloviti na zajednički kon-
kretan način.

Fra Ronan Sharpley, OFM
Pročitajte poruku generalnog ministra (Italiano)

Beatifikacija Venerabile Alojzija Palića OFM 
i Gjona Gazullia

Scutari (Albanija), 16. studenog 2024. 
WWW.OFM.ORG

U subotu 16. studenoga prefekt Dikasterija za ka-
uze svetaca, S.E. Card. Marcello Semeraro, u ime  
Svetog Oca, predvodio je u katedrali u Skadru u 
Albaniji  obred proglašenja blaženim prečasnog 
Alojzija  Palića (na albanskom: Paliq), svećenika 
Reda manje braće, mučenika, i prečasnog Gjona 
Gazullija, dijecezanskog svećenika, mučenika.

Kauze dvojice slugu Božjih započele su 2002. go-
dine, kada je novostečena sloboda bogoslužja u 
Albaniji omogućila Crkvi da pripremi procese za 
priznavanje mučeništva nekih žrtava vjerskog 
progona tijekom 20. stoljeća.

Prva skupina koja je stigla do beatifikacije, 5. stu-
denog 2016., bila je skupina blaženog Vincenza 
Prennushija OFM, nadbiskupa Durazza, i njego-
vih  XXXVII  drugova. Nova beatifikacija tiče se 
manjeg brata i dijecezanskog svećenika koji su žr-
tvom života herojski zapečatili svoju vjeru u Krista 
i Crkvu 1913., odnosno 1927. godine.

Pročitajte životopis blaženika na www.ofm.org
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OFM
NEWS Vijesti iz entiteta

Sastanak trajne formacije 
za gvardijane i poglavare 

Kalwaria Zebrzydowska (Poljska), 4.-7. studenog
WWW.OFM.ORG

Susrettrajne formacije za gvardijane i poglavare 
redovničkih kuća pet poljskih provincija Reda ma-
nje braće održan je od 4. do 7. studenog 2024. u 
Kalwariji Zebrzydowskoj (Poljska).

Susret je organiziralo Tajništvo za formaciju i stu-
dije Sjevernoslavenske konferencije, a vodio ga je 
fra Samuel Cegłowski OFM.

Bila je to dobra prilika za molitvu, integraciju i raz-
mjenu iskustava, ali i za duhovnu i intelektualnu 
formaciju. Predavanja  za više od stotinu fratara 
održali su:

• Fra Wojciech Bartnicki SSCC: “Stilovi vođenja u 
zajednici” i “Kako živjeti s teškim bratom?”
• Dr. Danuta Piekarz: “Darivati sebe – Kristova i 
naša žrtva”
• Fra Łukasz Buksa OFM: “Kultura destrukcije: 
analiza suvremenih procesa moralne i kulturne 
destrukcije u kontekstu kršćanskih vrijednosti” i 
“Digitalne tehnologije i njihov utjecaj na razvoj du-
hovnog života. Interdisciplinarni pristup”
• Fra Krzysztof Dyrek SJ: “Uloga i funkcija poglava-
ra u izgradnji zajednice”.

Posljednjeg dana održani su susreti u provincij-
skim skupinama sa svojim provincijalnim mini-
strima.

500 godina franjevačke prisutnosti 
u Michoacánu u Meksiku

Otvaranje Jubilarne godine
WWW.OFM.ORG

Dana 21. listopada u drevnom bivšem samosta-
nu Svetog Franje, u legendarnom gradu Tzin-
tzuntzan, Michoacán, arhaičnoj prijestolnici 
Reino Purépecha, održano je otvaranje Jubi-
larne godine kojom se obilježava peto stoljeće 
dolaska brata Martína de la Coruña i njegovi h 
drugova u dio meksičkog teritorija gdje je ro-
đena Franjevačka provincija Apostola Petra i 
Pavla iz Michoacana.

Suočeni s događajem tako važnim za provincij-
ski život i za mjesnu Crkvu, franjevci iz Michoa-
cána okupili su se na ovom mjestu tako simbo-
ličnom za njihovu povijest, jer je ondje ostalo 
sjećanje na ove svete ljude, sinove Asiškog si-
romaha, koji su proveli svoj život navješćujući  
Radosnu vijest Isusovu domorodačkom sta-
novništvu ovih krajeva, a čija tijela i danas po-
čivaju na ovom mjestu.
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Manja braća, Kćeri svete Klare, Sestre od Bez-
grješne, svjetovni franjevci i narod Tzintzunzana 
sudjelovali su u ovom velikom slavlju, kako bi u eu-
haristiji zahvalili Bogu za čudesa koja je učinio u 
ovih pet stoljeća.

Propovijed je imao  provincijalni ministar fra En-
rique Muñoz Gutiérrez, OFM, koji je pozvao na-
zočne da budu zahvalni Bogu koji je donio poruku 
spasenja na ovo mjesto, koristeći generaciju evan-
đeoskih muškaraca koji su,ostavivši sve, došli su u 
ove zemlje. Rekao je: “Prvo ih je poslao Isus, a po-
tom njihovi poglavari, da siju Radosnu vijest u zemlji 
jezera i planina, u zemlji ribara.” U svom govoru, mi-
nistar je također podsjetio na djela koja su započeli 

fra Martin de la Coruña, utemeljitelj ove provincije, 
fra Jacobo Daciano i druga braća, a koja su ostala za-
pisana u povijesti kao  izvor evangelizacije i kulture.

Nakon slavlja i bratskoga domjenka, braća su po-
novno napustila Tzintzuntzan, plodno krilo ove 
provincije, i vratila se u svoje samostane u Gua-
najuatu, Querétaru, Chihuahui i Texasu, sada s 
novom željom da budu bolji nego jučer, zahvalni 
povijesti , svojim precima, ovom gradu i njegovim 
ljudima kako bi ih podsjetili da je vrijedno dati svoj 
život za naviještanje Evanđelja, jer kad velikoduš-
no siješ, obilno ćeš i žeti.

Iz Tajništva provincije

100 godina Mons Serafín Cartagena OFM
Biskup u miru Zamore, Ekvador

WWW.OFM.ORG

U povodu 100. rođendana mons. 
Serafína Cartagene, biskupa u 
miru Zamore, Ekvador, generalni 
ministar Reda, fra Massimo Fusa-
relli, uputio je bratsko pismo.

Fra Massimo ga je osobno su-
sreo tijekom svog bratskog po-
sjeta prošlog lipnja i posvetio mu 
riječi iskrene naklonosti: „Vaša 
radosna prisutnost među bra-
ćom i drugim članovima Božjeg 
naroda predstavlja živu uspo-
menu da naš poziv na služenje 
nikada ne prestaje, nego se pri-
lagođava kroz različite faze na-

šega života”, čitamo u tekstu koji 
završava zahvalom: “Hvala vam 
za vaše služenje riječju, vašim 
osmijehom, vašom strpljivošću, 
vašom  molitvom”.

Fra Serafín je rođen 7. stude-
nog 1924. u Tixánu, provincija 
Chimborazo, Ekvador. Osnovnu 
i srednju školu kao i đakonski 
studij završio je u Franjevačkom 
sjemeništu u Quitu. 

Za svećenika je zaređen 1. trav-
nja 1951., a u prosincu iste godi-
ne odlazi kao misionar u Zamora 
Chinchipe, u jedinu župu Cum-
baratza, koja je pokrivala vrlo ve-
liko područje regije.

Papa Ivan Pavao II. imenovao ga 
je 17. svibnja 1980. apostolskim 
prefektom Galapagosa. Dana 10. 
rujna 1982. imenovan je apostol-
skim vikarom Zamore i naslovnim 
biskupom Gibbe. Apostolski nun-
cij u Ekvadoru, monsinjor Vincen-
zo Maria Farano, zaredio ga je za 
biskupa 2. veljače 1983. Papa je 1. 
veljače 2003. sam prihvatio nje-
govo umirovljenje, s učinkom od 
27. ožujka iste godine.

Pročitajte pismo generalnog mi-
nistra

WWW.OFM.ORG

Dana 26. listopada 2024. godine 
u samostansoj crkvi  sv. Petra i 
Pavla u Mostaru (Bosna i Herce-
govina) održan je  25. Glazbeni 
festival  franjevačke mladeži – 
FramaFest, s geslom „Ne živim 
više ja nego Krist živi u meni“ 
(Gal 2, 20). 

Ovaj jubilarni FramaFest okupio 
je 840 mladih iz 29 mjesnih brat-
stava Franjevačke 
mladeži (FRAMA) u 
Bosni i Hercegovini 
te jedno bratstvo iz 
Hrvatske.

FramaFest

20.  studenog 
2024.

Fraternitas 345

13Vijesti iz entiteta

https://www.ofm.org/en/100-years-of-msgr-serafin-cartagena-ofm.html
https://ofm.org/uploads/129%20MG%20SCartagena-1.pdf
https://ofm.org/uploads/129%20MG%20SCartagena-1.pdf
https://www.ofm.org/en/25th-anniversary-of-music-festival-of-the-franciscan-youth.html


OFM u svijetu

Slika rana
Međunarodna konferencija u Falconari Marittimi (Italija),  

od 21. do 23. Studenog
WWW.OFM.ORG

U sklopu proslave 800. obljetnice rana svetoga Franje, od 21. do 
23. studenog u Falconari Marittimi u Italiji održat će se međuna-
rodna konferencija “Slika stigmi. Utjelovljenje i reprezentacija 
vjere između figurativne i tekstualne kulture”. 

Domaćin događaja je sjedište franjevačke i picenske knjižnice u 
gradu, a organizira ga Knjižnica arhiva Manje braće Marke, pod 
vodstvom fra Lorenza Turchija OFM, u suradnji s Papinskim sve-
učilištem Antonianum, Odsjekom  za filozofiju i kulturnu baštinu 
Sveučilišta Ca’ Foscari u Veneciji i Odsjekom  za stare i moderne 
civilizacije Sveučilišta u Messini.

Organizatori namjeravaju promovirati multidisciplinarni skup 
kako bi se istražio odnos uspostavljen između ikonografskih 
prikaza i tekstualnih tradicija koje su prenosile sliku stigmi iz-
među 14. i 20. stoljeća. Ovo je  također i prilika za zajedničko 
razmišljanje o temama, istraživačkim pristupima i istraživačkim 
metodologijama.

Sastanak konferencije bit će moguće pratiti na daljinu na YouTu-
be kanalu Franjevačke knjižnice Picena.

Svetost inteligencije: 
Bonaventura i Toma Akvinski 750 godina poslije

Međunarodna konferencija u Rimu, 5.-7. prosinca
WWW.OFM.ORG

U Rimu će se od 5. do 7. prosinca održati međunarodna konfe-
rencija „Svetost inteligencije: Bonaventura i Toma Akvinski 750 
godina poslije“ u organizaciji Teološkog fakulteta Papinskog 
sveučilišta Antonianuma, Vatikanske apostolske knjižnice, Ve-
leposlanstva Francuske pri Svetoj Stolici, École Française iz 
Rima, Commissio Leonina i Papinskog sveučilišta Svetog Tome 
Akvinskoga. 

Zasjedanje 5. prosinca održat će se u École Française u Rimu i 
u Vatikanskoj apostolskoj knjižnici; zasjedanje 6. prosinca odr-
žat će se na Papinskom sveučilištu Antonianum, a zasjedanje 

7. prosinca na Papinskom sve-
učilištu svetog Tome Akvin-
skog.

Preuzmite program

OFM

345 20.  studenog 
2024.
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https://www.ofm.org/en/the-image-of-the-stigmata.html
https://www.youtube.com/@bibliotecafrancescanapicen3294
https://www.youtube.com/@bibliotecafrancescanapicen3294
https://www.ofm.org/en/the-sanctity-of-intelligence-bonaventure-and-thomas-aquinas-750-years-later.html
https://www.antonianum.eu/wp-content/uploads/208.pdf


Blago Svete Zemlje
Izloženo u muzeju Marino Marini u Firenci (Italija)

WWW.OFM.ORG

Do 7. siječnja 2025. grad Firenca (Italija) domaćin 
je izložbe „Blago Svete zemlje u muzeju Marino 
Marini. Ljepota svetog: Medičejski oltar i darovi 
kraljeva”, koji prati povijest kršćanstva i otkriva 
preko 500 godina pobožnosti i sakralnu ljepotu.

Po prvi put u Italiji, u crkvi San Pancrazio, izloženo 
je 108 djela, većinom iz muzeja Terra Sancta u Je-
ruzalemu, koji  čuva  blago Svetoga groba. Izložba, 
obogaćena posudbama iz talijanskih muzeja i pri-
vatnih zbirki, prati složeno ispreplitanje mecene 
i vjerskog bogoslužja, vodeći posjetitelje na fasci-
nantno putovanje kroz stoljeća, genijalnost umjet-
ničkog stvaranja i duhovnosti  koji su pridonijeli 
oblikovanju kulturnih korijena kršćanskog Zapada.

Nabožni predmeti, dragulji, ukrasi i sveto ruho, ko-
deksi i baldahini, koje su kroz stoljeća čuvala bra-
ća franjevci i sada su pod zaštitom Kustodije Svete 
Zemlje, na kraju događaja vratit će se u Jeruzalem 
u instituciju Muzeja umjetnosti i povijesti Terra 
Sancta, u samostan  San Salvatore.

Fra Francesco Patton OFM, kustos Svete Zemlje, 
istaknuo je kako su “u posljednjih 20 godina kr-
šćanske zajednice Jeruzalema započele opći po-
kret prema valorizaciji svoje baštine: arhiva, knjiž-
nica, inventara, restauracija i dokumentacije, s 
ciljem uspostaviti kršćansku povijest i identitet na 
mjestu gdje se njihova prisutnost otvoreno oma-
lovažava”.  U Svetom gradu se, naime, već nalaze 
židovski muzej i muzej islamske umjetnosti, dok 
jedan kršćanski nedostaje: odatle se rodila ide-
ja o projektu muzeja Terra Sancta: “Točnije, to je 
mreža muzeja, uključujući Muzej Terra Sancta - 
arheologiju, koji se nalazi u svetištu bičevanja na-
šeg Gospodina Isusa Krista, i Muzej Terra Sancta 
- umjetnost i povijest, koji je još u izgradnji, u sa-
mostanu San Salvatore”, rekao je kustos.

Što se tiče Ornamenta, tj. Oltara koji je krajem 16. 
stoljeća Veliki vojvoda Toskane, Ferdinando I de’ 
Medici, darovao Svetom grobu i koji je sada izlo-
žen u Muzeju Marini, fra Francesco je komentirao: 
“Volim misliti da ovo djelo ujedinjuje Crkvu i da mu 
se divimo, nema ljepšeg ambijenta od Kalvarije, 
mjesta gdje se Isus Krist žrtvovao za spasenje svih. 
To je i smisao naše prisutnosti kao franjevačke 
zajednice: biti nazočni  za sve i to  još više u ovim 
teškim vremenima. Nadamo se da će ova izložba 
i muzej Terra Sancta u Jeruzalemu biti mjesta za 
okupljanje ljudi. U  Svetoj zemlji zahvaćenoj mr-
žnjom i podjelama potrebno je graditi mostove, 
predlagati nove inicijative, otvarati horizonte. Ta 
je nada dio našeg kršćanskog identiteta i izvire iz 
praznog groba Krista uskrslog.”

Blago Svete zemlje u muzeju Marino Marini. Ljepota 
svetoga: Medicijev oltar i darovi kraljeva.

Muzej Marino Marini, Piazza San Pancrazio, Fi-
renca (Italija). Otvoren svaki dan (osim srijede) od 
10.00 do 19.00 sati.

Za više informacija: www.museomarinomarini.it

20.  studenog 
2024.
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https://www.ofm.org/en/the-treasure-of-the-holy-land.html
https://museomarinomarini.it/mostra/il-tesoro-di-terrasanta-al-museo-marino-marini/


Hitni slučajevi

Erupcija vulkana Lewotobi u Floresu, 
Indonezija

Prikupljanje sredstava za nastradale
WWW.OFM.ORG

Najmanje 10 tisuća ljudi pogođeno je erupcijom 
vulkana Lewotobi, u pokrajini Flores Timur (Indo-
nezija), koja se dogodila malo nakon ponoći 4. stu-
denog: lokalna agencija za upravljanje katastrofa-
ma javlja da trenutno ima 10 žrtava, ali da stvarna 
procjena učinaka erupcije još nije poznata. 

Materijal lave je, naime, dospio 6 kilometara od 
kratera, prekrio i uništio kuće, sela, gradove, a sta-
novnike natjerao u bijeg.

Među potvrđenim žrtvama bila je i sestra iz Kon-
gregacije sestara Presvetog Srca: njihovu matičnu 

kuću, kao i Malo sjemenište biskupije Larantuka i 
mnoge domove, usred noći preplavila je lava, iza-
zvavši razorne požare koji su natjerali stanovnike 
na bijeg, a sada su smješteni u centrima za spaša-
vanje daleko od vulkana.

Improvizirana skloništa, šatori, ali i crkve i samo-
stani: ovdje OFM radi zajedno s raseljenim stanov-
ništvom, uključujući cijelu franjevačku obitelj tog 

područja. Braća i Ured PMOS-a  provincije Sv. Mi-
haela Arkanđela Indonezije angažirani su u huma-
nitarnim aktivnostima pomoći žrtvama, koordini-
rajući zajedničkim naporima braće i sestara cijele 
franjevačke obitelji Flores.

Daje se pomoć  nastradalima i opskrba osnovnim 
potrepštinama (voda za piće, hrana, šatori, odje-
ća, lijekovi) osobama koje su izgubile sve: prema 
onome što javlja provincijalni ministar fra Mikhael 
Peruhe OFM nakon ovog prvog trenutka odgovora  
na hitne situacije u kratkom roku, prijeći će se na 
drugu fazu obnove, dugoročno, kako bi se pomo-
glo stanovništvu da uspostavi normalne životne 
uvjete.

U tu svrhu molimo žene 
i muškarce dobre volje 
da se uključe u akciju 
prikupljanja sredstava 
koju potiče Fondacija 
OFM Fraternitas za po-
moć žrtvama erupcije 
vulkana Lewotobi.

Fraternitas
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